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 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  29 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟ ΒΡΑΣΙΔΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Λεβαδέων, 5.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΒΑΝΗ 

ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- ΠΑΝΤΑΖΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Βέλου-Βόχας, 8.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 9.- 

ΠΑΣΤΡΑ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 10.- ΡΑΤΗ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 11.- ΤΣΙΩΤΟ 

ΒΛΑΣΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων-Μελών 

του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα μία (1) Ιουλίου 2022, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 19:30´ 

μ.μ., σε τακτική συνεδρίαση διά ζώσης, του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο 

ΑΡΙΩΝ» στην αίθουσα του Πνευματικού Ενοριακού Κέντρου Δερβενίου (Ναός Αγ. Ιωάννη), 
μετά από την αριθ. πρωτ.: 201/27-6-2022 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε 

σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του 

Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), την υπ’ αριθ. 375/39167/02.06.2022 (ΑΔΑ: Ψ42Π46ΜΤΛ6-4ΙΓ) Εγκύκλιο 

του Υπουργείου Εσωτερικών «Λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου», καθώς και την υπ’ 

αριθ.380/39456/ 15.06.2022 (ΑΔΑ: ΩΖ2Χ46ΜΤΛ6-97Χ) όμοια, «Κατάργηση των διατάξεων του 

άρθρου 67 του Ν.4830/2021 (Α' 169) αναφορικά με τους τρόπους λήψης αποφάσεων των συλλογι-

κών οργάνων των δήμων και των διοικητικών συμβουλίων των εποπτευόμενων νομικών τους 

προσώπων», για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα 

ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 2.- ΓΡΙΒΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 4.- 

ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 5.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 6.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Λεβαδέων, 7.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 8.- ΜΠΙΤΖΙΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 9.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 10.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 

11.- ΠΕΡΡΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων,  
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ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, 12.- ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 13.- 

ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 14.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 15.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Σικυωνίων, 16.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 17.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ 

ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 18.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή 

τεσσάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του 

νόμου προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την 

έναρξη της Συνεδρίασης.  
                      ΑΔΑ: 632ΡΟΚ6Λ-ΟΑΨ               

Για το αντικείμενο: «Συνάντηση – συζήτηση και διερεύνηση τρόπου συνεργασίας με 

επιστημονικούς φορείς (Πανεπιστήμιο Πατρών, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε κ.α.) και 

Οικολογικές Οργανώσεις (ΑΛΚΥΩΝ, Νηρέας κ.α.) για πρωτοβουλίες και δράσεις που πρέπει να 

αναληφθούν για την προστασία του οικοσυστήματος του Κορινθιακού Κόλπου». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. 

Σύμβουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Όπως γνωρίζετε, η ανάγκη ανάληψης πρωτοβουλιών και δράσεων για την προστασία του 

οικοσυστήματος του Κορινθιακού Κόλπου, έχει απασχολήσει και στο παρελθόν το Δ.Σ. του 

Συνδέσμου και έχουν ληφθεί μεταξύ άλλων οι παρακάτω αποφάσεις: 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 39/20 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., εγκρίθηκε η Σύμπραξη του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Ελληνικό Κέντρο Θαλάσσιων 

Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.), καθώς και όποιου άλλου φορέα προσχωρήσει σ’ αυτή τη σύμπραξη. 

Προτάθηκαν πρωτοβουλίες και δυνατότητες συνεργασίας από τον Καθηγητή, Δ/ντή Ερευνών του 

Ινστιτούτου Ωκεανογραφίας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) Δρ. 

Χρήστο Αναγνώστου, για την επίτευξη των ακόλουθων στόχων: 

α) Για την αξιοποίηση του κτιρίου του Ειρηνοδικείου στο Δερβένι Κορινθίας. 

β) Για τη δυνατότητα σύστασης μιας «Σύμπραξης» ερευνητικών, πανεπιστημιακών ιδρυμάτων 

και τοπικών φορέων, για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά περιφερειακά και τομεακά επιχειρησιακά 

προγράμματα, για τη μελέτη και διαχείριση του Κορινθιακού Κόλπου. 

Οι προτάσεις ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. - Χαροκοπείου Πανεπιστημίου για την αξιοποίηση του 

Ειρηνοδικείου έχουν ως παρακάτω: 

1. Φιλοξενία επιμορφωτικών προγραμμάτων / σεμιναρίων, που εντάσσονται στο πρόγραμμα 

Δια Βίου Μάθησης.  

2. Πρόταση από ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. για «δημιουργία μόνιμης έκθεσης (οπτικοακουστικό υλικό, 

ανάδειξη βιοποικιλότητας, διαδραστικοί χάρτες)». 

3. Πρόταση για διεύρυνση της συνεργασίας: 

α. με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Κορινθίας (Σικυωνίων)  

β. με τους εκπαιδευτικούς της ευρύτερης περιοχής. 

Σχετικά με την διαμόρφωση του χώρου του Ειρηνοδικείου προτάθηκε η δημιουργία δύο 

αιθουσών (μία αίθουσα προβολών και μία αίθουσα - εργαστήριο), καθώς και άλλων βοηθητικών 

χώρων.  

Επίσης, «αναθερμάνθηκε» η συζήτηση που είχε γίνει και παλαιότερα, περί της οργανώσεως 

ενός «Παρατηρητηρίου του Κορινθιακού Κόλπου». Το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. δεσμεύτηκε ότι μπορεί να 
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προχωρήσει στη σύνταξη κάποιων προτάσεων, που να ορίζουν τον σκοπό και τη λειτουργία του 

«Παρατηρητηρίου του Κορινθιακού Κόλπου», ενώ πρότεινε να επιχειρήσουν και την δημιουργία 

ερευνητικών ομάδων συνεργασίας ερευνητών και πολιτών, στο πλαίσιο της ιδέας των «πολιτών - 

επιστημόνων».  

Με την υπ’ αριθ. 18/21 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. και στα πλαίσια της διημερίδας του 

Συνδέσμου που διεξήχθη στις 8 & 9 Μαρτίου 2018 στο "Αλεξάνδρειο Συνεδριακό Κέντρο 

Λουτρακίου", σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, τις τρεις 

(3) Περιφέρειες (Αττικής, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας) και τα οικολογικά κινήματα 

ΑΛΚΥΩΝ και ΠΑΝΔΟΙΚΟ, με θέμα: "Προστασία και Ανάπτυξη του Κορινθιακού Κόλπου", ένα 

εκ των θεμάτων που συζητήθηκαν, ήταν ο Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός για τον 

Κορινθιακό Κόλπο. Από τις εισηγήσεις των επιστημόνων και των άλλων φορέων, προέκυψαν 

μεταξύ άλλων αβίαστα τα πιο κάτω συμπεράσματα: 

1. Απαιτείται η ολική μελέτη του οικοσυστήματος, με στόχο την δημιουργία ενός συγκεκριμέ-

νου "μοντέλου", που θα αφορά στη συνολικά προστατευόμενη περιοχή του Κορινθιακού 

Κόλπου, μετά την ένταξή της στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο NATURA 2000. 
ΑΔΑ: 632ΡΟΚ6Λ-ΟΑΨ               

2. Επισημάνθηκε η αναγκαιότητα μιας "Ωκεανογραφικής μελέτης", που θα περιλαμβάνει την 

δομή του οικοσυστήματος, την ροή των υδάτων, των τροφικών επιπέδων, τις ποσότητες των 

ιχθυοαποθεμάτων και την καταγραφή των ενδιαιτημάτων. 

3. Απαιτείται η εξέταση του Κορινθιακού Κόλπου ως ενιαίο οικοσύστημα και προκύπτει η 

ανάγκη κατάρτισης μελέτης Θαλάσσιου και Χερσαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού.  

4. Σε οποιαδήποτε μελέτη, όπως και για κάθε άλλη δράση, πρέπει να ληφθεί υπόψη ο 

παράγοντας της Κλιματικής Αλλαγής, διότι διαφορετικά τα όποια στοιχεία θα καταστούν 

ανεπίκαιρα, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

5. Για το θέμα της αλιείας, τονίσθηκε η ανάγκη καθορισμού "ειδικών ζωνών απαγόρευσης", σε 

ευαίσθητες περιοχές (Ποσειδωνίες, κοραλλιογενείς ύφαλοι κ.α.) και η ενίσχυση των 

μηχανισμών ελέγχου σε υποδομές και προσωπικό, έτσι ώστε να τηρούνται οι προβλεπόμενοι 

όροι αλίευσης. 

Κατόπιν αυτών, κρίνεται απαραίτητη η αλληλοενημέρωση για την κατάσταση στον Κορινθιακό 

Κόλπο, η κατάθεση προτάσεων για συνεργασία και κοινή δράση στην αντιμετώπιση προβλημάτων 

και στη αναζήτηση λύσεων για την προστασία του οικοσυστήματος συνολικά. Ως εκ τούτου 

προκύπτει η ανάγκη συμμετοχής και άλλων φορέων (επιστημονικών, οικολογικών και 

επαγγελματικών) με στόχο τη συγκρότηση ενός ισχυρού κοινωνικού μετώπου διεκδίκησης λύσεων 

και δράσεων με αναφορά στον Κορινθιακό Κόλπο. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την διερεύνηση δυνατότητας υπογραφής 

Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Σ.Π.Ο.Α.Κ., επιστημονικών φορέων (ΕΚΠΑ, Πανεπιστήμιο 

Πατρών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. κ.α.), οικολογικών 

οργανώσεων (ΑΛΚΥΩΝ, Νηρέας κ.α.) και επαγγελματικών φορέων της περιοχής του Κορινθιακού 

Κόλπου, με στόχο την δημιουργία ενός κοινού πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλομένων 

μερών, με σκοπό την οργάνωση και υλοποίηση συντονισμένων δράσεων για την προστασία του 

ευρύτερου οικοσυστήματος του Κορινθιακού Κόλπου». 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και μετά 

από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

α) Εγκρίνει την πρόσκληση επιστημονικών φορέων, οικολογικών οργανώσεων και 

επαγγελματικών φορέων σε κοινή σύσκεψη, με στόχο την δημιουργία ενός κοινού πλαισίου 

συνεργασίας μεταξύ Συμβαλλομένων Μερών, με σκοπό την οργάνωση και υλοποίηση 

συντονισμένων δράσεων για την προστασία του ευρύτερου οικοσυστήματος του Κορινθιακού 

Κόλπου.  



4 

 

β) Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για τις περαιτέρω ενέργειες. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 29/2022. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 


